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HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

AşağıdakisorularımınAdaletBakanıYılmazTunçtarafındanAnayasa’mn 98’inci ve TBMM

içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Kandıra 2 Nolu F Tipi Cezaevi’nden gelen bilgiler, mahpusların temel haklarının ciddi biçimde

ihlal edildiğini ortaya koymaktadır. Tip 1 diyabet hastası olan ve aynı zamanda çölyak,

Raynaud fenomeni, dermatitis herpetiformis, glüten ve laktoz intoleransı, sinir zedelenmesi, bel

ve boyun fıtığı ile ülser gibi rahatsızlıkları bulunan hasta mahpus Ufuk Keskin’in raporlu

olmasına rağmen üç aydır gerekli tıbbi diyetinin verilmediği belirtilmektedir. Bu durum, yaşam

hakkını doğrudan tehdit etmektedir. Aynı koğuşta bulunan mahpuslardan Ali Dilmen, bu ağır

hak ihlalini protesto etmek amacıyla süresiz açlık grevine başlamıştır

Ayrıca, Silivri’den sürgün edilen bir mahpusun farklı bloğa yerleştirilmesiyle “tecrit içinde

tecrit” uygulandığı, mahpusların haftalık 10 saat sohbet hakkımn kullandırılmadığı,

mahkemelerce toplatma kararı bulunmayan kitap ve dergilerin verilmediği, iletişim cezalarına

radyo ve televizyon kısıtlamalannm da eklendiği aktarılmaktadır. Bu uygulamalar, mahpusların

haber alma ve kültürel haklarını açık biçimde gasp etmektedir.

Ağırlaştırılmış müebbet mahpusların ise günde yalnızca 1 saat güneşe çıkarıldığı, 23 saatin

hücrede geçtiği belirtilmektedir. Tüm bu uygulamalar. Anayasa, Avrupa İnsan Hakları

Sözleşmesi ve Birleşmiş Milletler İşkenceye Karşı Sözleşme gibi temel hukuk normlarına

aykırıdır.

Bu bağlamda;

1. Kandıra 2 Nolu F Tipi Cezaevi’nde siyasi mahpuslara yönelik işkence, kötü muamele

ve keyfi uygulamalar hakkında Bakanlığınızca herhangi bir soruşturma başlatılmış

mıdır? Başlatılmadıysa gerekçesi nedir?

2. Bu ihlalleri gerçekleştiren cezaevi idaresi ve sorumlular hakkında Bakanlığımz

tarafından adli veya idari bir işlem başlatılacak mıdır? .

3. Tip 1 diyabet ve çoklu kronik rahatsızlıkları bulunan Ufuk Keskin isimli mahpusun tıbbi

diyetinin üç aydır verilmediği iddiası doğru mudur? Doğruysa gerekçesi nedir?

4. Cezaevlerinde hasta mahpusların raporlu diyet ihtiyaçlarıma karşılanması için

Bakanlığınızca alınan tedbirler nelerdir?
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5. Kandıra 2 Nolu F Tipi Cezaevi’nde mahpusların haftalık 10 saatlik sohbet hakkımn

kullandınimadığı iddiası doğru mudur? Bu hakkın kullanılmasımn engellenmesi hangi

mevzuata dayanmaktadır?

6. Mahkemelerce toplatma kararı bulunmayan kitap ve dergilerin mahpuslara verilmemesi

hukuka aykırı değil midir? Bu keyfi uygulamanın sona erdirilmesi için herhangi bir

adım atılacak mıdır?

7. İletişim cezalanna radyo ve televizyon kısıtlamalarmm da eklenmesi, mahpusların

haber alma hakkının ihlali değil midir? Bu konuda Bakanlığımzm tutumu nedir?

8. Ağırlaştırılmış müebbet mahpusların günde yalnızca 1 saat güneşe çıkarıldığı ve 23

saatin hücrede geçtiği iddialan doğru mudur? Bu uygulama uluslararası standartlarla

bağdaştığını düşünüyor musunuz?


